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 04/2020 

Gemeinde Weißenbach am Lech 
PROTOKOLL 

  der Gemeinderatssitzung vom 15. Juni 2020 um 20.30 Uhr 
 

Anwesende Gemeinderatsmitglieder: Dreier Hans, Köppl Josef, Schweißgut Maria, Manuel 

Lutz, Singer Christian, Markus Lob, Posch Thomas, Krabacher Alexander, Winkler Alois, 

Tschiderer Michael, Oberauer Daniela, Falger Christoph und Kastner Stefan; 
 
 

Verlauf der Sitzung 

Bgm. Dreier begrüßt die anwesenden Gemeinderäte sowie Gemeindesekretär Tschiderer, stellt die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Gegen die Tagesordnung sowie gegen das 

Protokoll der letzten Sitzung wird kein Einwand erhoben.  
 

 

Tagesordnung: 

TOP 1) Vergabe Kontokorrentkredit      

TOP 2) Ansuchen um Erwerb von Gewerbegrund  

TOP 3) Beratung einer Anfrage der Gemeinde Ehenbichl – Realisierung einer gemeinsamen   

             Wasserschiene Rieden-Weißenbach 

TOP 4) Bericht Bürgermeister 

TOP 5) Anträge, Anfragen und Allfälliges 
 

 
 

 

TOP 1) Vergabe Kontokorrentkredit     

 

Bgm. Dreier berichtet von der Ausschreibung eines Kontokorrentkredites (Kontorahmen). Es 

wurden 3 Angebote eingeholt wobei das Angebot der Raiffeisenbank Reutte mit einem Zinssatz 

von 0,680% p.a., variabel (gebunden an die Entwicklung des 3-Monats-Euribors + 0,680 %-

Punkte) mit einer Laufzeit bis 30.06.2022 sich als bestes Angebot herausstellte. Der Gemeinderat 

beschließt einstimmig das Angebot der Raiffeisenbank Reutte anzunehmen. 

 

TOP 2) Ansuchen um Erwerb von Gewerbegrund  

 

Bgm. Dreier berichtet vom Ansuchen der Firma Mayr Kanalservice GmbH um Grunderwerb der 

Gp. 6175 mit einem Ausmaß von 5652m². Diese möchte eine Betriebstätte für die Mayr 

Kanalservice GmbH errichten. Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Gp. 6175 mit einem 

Ausmaß von 5652 m² zu einem Preis von € 80,- / pro m² an die Firma Mayr Kanalservice GmbH 

zu vergeben. Ebenso stimmt der Gemeinderat dem vorgelegten Kaufvertragsentwurf einstimmig 

zu. Bezüglich der noch notwendigen Umwidmung des Grundstückes erklärt sich der Gemeinderat 

einstimmig bereit, einer Umwidmung, welche für die Betriebsart notwendig ist, zuzustimmen. Die 

Umwidmung muss erst noch mit unserem Raumplaner und dem Land Tirol abgesprochen werden. 

Das Umwidmungsverfahren erfolgt voraussichtlich in der nächsten Gemeinderatssitzung.    

Aus diesem Beschluss ergeben sich jedoch keinerlei Verpflichtungen für die Gemeinde. Es gilt 

der Vorbehalt detaillierter Bedingungen und der Vertragsgestaltung. 
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TOP 3) Beratung einer Anfrage der Gemeinde Ehenbichl – Realisierung einer  

              gemeinsamen Wasserschiene Rieden-Weißenbach 

 

Bgm. Dreier bringt das Schreiben von Bgm. Winkler der Gemeinde Ehenbichl zur Kenntnis. 

Die Gemeinde Ehenbichl möchte eine gemeinsame Wasserschiene von der Riedener Brücke bis 

zum Ehenbichler Ortsteil Rieden für den Löschwasserfall und für eine eventuelle Notversorgung 

auf beiden Seiten realisieren.  

Da das Ortsnetz unserer Gemeinde auch für den Notfall mehr als ausreichend ausgelegt ist, wird 

die „gemeinsame“ Wasserschiene mit der Gemeinde Ehenbichl einstimmig abgelehnt. Für einen 

Anschluss an unser Ortsnetz zur Notversorgung des Ortsteiles Rieden stimmt der Gemeinderat 

einstimmig zu. Allerdings kann Wasser nur abgegeben werden, wenn die Gemeinde Weißenbach 

für die Versorgung ihres Ortsnetzes genügend Überwasser zur Abgabe an Rieden bereitstellen 

kann.  

Aus diesem Beschluss ergeben sich jedoch noch keinerlei Verpflichtungen für die Gemeinde. Es 

gilt der Vorbehalt detaillierter Bedingungen und der Vertragsgestaltung. 

 

TOP 4) Bericht Bürgermeister 

 

 Bgm. Dreier berichtet von der Ausschreibung der „Schneeräumung Gaicht“. Es wurde nur ein 

Angebot abgegeben. Die Schneeräumung wird ab dem Winter 2020/2021 von Herrn Thomas Koch 

und Herrn Andreas Walter durchgeführt. 

 Bgm. Dreier berichtet von einem mündlichen Ansuchen von Frau Fischer Janine um Umwidmung 

zur Errichtung eines Bungalows. Dies führt wieder zu Diskussionen bezgl. der Baudichten. Nach 

Rücksprache mit dem Raumplaner soll dieses Thema nochmals behandelt werden.    

 Bgm. Dreier berichtet, dass er bei Mag. Eberle Reinhard ein Gutachten in Auftrag gegeben hat, 

welches für eine mögliche Grundablöse mit dem öffentlichen Wassergut benötigt wird. Das 

Gutachten liegt nun zur weiteren Verwendung vor. Bgm. Dreier bedankt sich bei Mag. Eberle 

Reinhard für die Erstellung des Gutachtens. 

 

TOP 5) Anträge, Anfragen und Allfälliges 

 

Keine Wortmeldung 

 

 

Sitzungsbeginn:  20.30 Uhr          -          Sitzungsende: 22.35 Uhr 

 

 

Der Bürgermeister: 

 
angeschlagen am: 16.06.2020 

abgenommen am: 


